

ОТЗЫВ
на автореферат диссертации
Новоселовой Юлии Викторовны

«Тысячелетние изменения климата и растительности Япономорского региона
в позднем плейстоцене и голоцене на основе палинологического анализа
морских донных осадков»,
представленной на соискание учёной степени кандидата географических наук
по специальности 1.6.17 – «Океанология»

Диссертационное исследование Новоселовой Юлии Викторовны посвящено анализу особенностей развития растительности на побережье Японского моря и климатических изменений в позднем плейстоцене и голоцене на основе палинологического анализа морских донных отложений. Своей целью автор поставил реконструкцию истории развития растительности на побережье в связи с изменениями климата в указанном интервале квартера. Для достижения этой цели диссертантом поставлены пять основных задач, которые полностью выполнены.

Актуальность диссертации не вызывает сомнений: она дополняет исследования, направленные на более глубокое понимание особенностей развития растительности в условиях меняющегося климата и в целом палеогеографии региона. Материалом для исследования послужили образцы трёх колонок из донных отложений и поверхностные отложения моря, полученные при участии диссертанта. Автором выполнен палинологический анализ образцов, вычислен палинологический температурный индекс и выполнены палеогеографические реконструкции.

Диссертация логично построена, ее структура отвечает поставленным задачам. На защиту диссертантом вынесены четыре положения, которые не вызывают принципиальных замечаний.

В целом следует отметить, что автореферат диссертации написан профессионально, на достаточно высоком научном уровне. Диссертация представляет собой цельное научное исследование, дающее приращение знаний в области предмета исследований, демонстрирующее высокую квалификацию ее автора.

Основные положения и выводы диссертационного исследования изложены в 21 работе, среди которых 3 статьи в рецензируемых журналах из списка ВАК (включая журналы из международных баз Web of Science и Scopus). Судя по публикациям и выступлениям с докладами на российских и международных конференциях, основные положения диссертационной работы были апробированы, обсуждены и доведены до сведения широкой научной общественности.

Работа Новоселовой Ю.В. полностью соответствует требованиям, предъявляемым к диссертациям на соискание степени кандидата географических, отвечает заявленной

специальности 1.6.17 – «Океанология» и п. 9 Положения о порядке присуждения учёных степеней, утверждённого постановлением №842 Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 г., а соискатель ученой степени Новоселова Юлия Викторовна заслуживает присуждения ей учёной степени кандидата географических наук по специальности 1.6.17 – «Океанология».

Янина Тамара Алексеевна,
доктор географических наук по специальности
25.00.25 – «Геоморфология и эволюционная география»,
профессор кафедры геоморфологии и палеогеографии,
заведующая НИ Лабораторией новейших отложений и
палеогеографии плейстоцена географического факультета
Московского государственного университета имени М.В. Ломоносова
8 (495) 939 21 52
E-mail: paleo@inbox.ru
8 апреля 2024 г.

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Московский государственный университет имени М.В.Ломоносова»
119991 Российская Федерация, Москва, Ленинские горы, 1, МГУ имени М.В. Ломоносова, географический факультет
<http://www.geogr.msu.ru/>
info@geogr.msu.ru
8(495) 939 22 38

Янина

Т.А. Янина

Я, Янина Тамара Алексеевна, даю согласие на включение своих персональных данных в документы, связанные с работой диссертационного совета, и их дальнейшую обработку.

8 апреля 2024 г.

Янина

Т.А. Янина

Подпись Яниной Т.А. заверяю
Зав. канцелярией С.Ф. Плигина

